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Aufgabe 1: (4Pts)

Gegeben sei ein CRR-Modell (n,T,
(

Ω,F , (Ft)t=0,...,n ,P
)
, S0, S1) mit den Param-

etern n = 2, r = 0.1, s = 100, u = 2, d = 0.5, wobei S0 dem Preisprozess einer
Anleihe A und S1 dem Preisprozess einer Aktie B entspricht. Sei C eine europäische
Call-Option mit dem Underlying B, Ausübungspreis 80 und Ausübungszeitpunkt
n.

(1) Berechnen Sie mithilfe des Binomial-Algorithmus den Preis V C
0 von C .

(2) Finden Sie eine replizierende Handelstrategie für das Auszahlungspro�l von
C.

(3) Angenommen, dass C falsh bewertet wird und (zum Zeitpunkt 0) V C
0 + 1

kostet. Finden Sie eine Arbitrage für den Markt aus A, B und C.

Aufgabe 2: (4Pts)

Gegeben sei ein CRR-Modell (n,T,
(

Ω,F , (Ft)t=0,...,n ,P
)
, S0, S1) mit den Param-

etern n = 2, r = 0.1, s = 100, u = 2, d = 0.5, wobei S0 dem Preisprozess einer
Anleihe A und S1 dem Preisprozess einer Aktie B entspricht. Sei C ein europäisches
Auszahlungspro�l und C =: max

(
S1
0 , S

1
1 , S

1
2

)
.

(1) Berechnen Sie mithilfe des Binomial-Algorithmus den Preis V C
0 von C .

(2) Finden Sie eine replizierende Handelstrategie für C.
(3) Angenommen, dass C falsh bewertet wird und (zum Zeitpunkt 0) V C

0 − 2
kostet. Finden Sie eine Arbitrage für den Markt aus A, B und C.
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Aufgabe 3: (4Pts)
Sei (Wt)t∈T mit T = [0, T ] ein Wienerprozess. Zeigen sie, dass

(1) (−Wt)t∈T ein Wienerprozess ist.

(2)
(
c ·W t

c2

)
t∈T̃

mit T̃ =
[
0, c2 · T

]
ein Wienerprozess für alle c > 0 ist.

(3) (Wt+c −Wc)t∈T̃ mit T̃ = [0, T − c] ein Wienerprozess für alle c ∈ [0, T [
ist.

Aufgabe 4: (4Pts)
Sei (Wt)t∈T mit T = [0, T ] ein Wienerprozess über einem W-raum (Ω,F ,P) und
(Ft)t∈T die dazugehörige natürliche Filtration, d.h. Ft = σ (Ws, s ∈ [0, t]).
Zeigen Sie, dass (Wt)t∈T ein Martingal bezüglich (Ft)t∈T ist.
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